



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova s pregledom aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Ismeta Bahtijarija, Sabita Januzija i Hadžija Šalje, pretresni panel je 25. oktobra 2024. odredio datum za početak suđenja u ovom predmetu, naime 14. novembar 2024. Na početku te sednice predsedavajuća sutkinja proglasiće početak suđenja, a tužilaštvo će pročitati optužnicu ili njen sažetak i pitati optužene da li razumeju optužbe. Predsedavajuća sutkinja pružiće optuženima priliku da potvrde svoje prvobitno izjašnjenje da nisu krivi i potom ih obavestiti o pravima koja imaju pred ovim sudom.

Za uvodno izlaganje tužilaštva panel je predvideo dva sata. Šaljina i Januzijeva odbrana nagovestile su da već u ovoj fazi postupka, posle tužilaštva, žele da iznesu svoja uvodna izlaganja. Bahtijarijeva odbrana pak najavila je da će svoje uvodno izlaganje izneti pošto tužilaštvo završi s izvođenjem dokaza. Predsedavajuća sutkinja dodelila je Januzijevoj odbrani sat vremena za uvodno izlaganje, a Šaljinoj odbrani 30 minuta.

Ukoliko za tim bude potrebe, uvodna izlaganja nastaviće se u petak 15. novembra. Tužilaštvo će s iznošenjem dokaza početi u ponedeljak 9. decembra 2024. u 9:30 ujutru. Podnesci koji zahtevaju odluku pre početka suđenja moraju se dostaviti najkasnije 1. novembra. Panel je zadržao pravo da o takvim podnescima donese usmenu odluku pre uvodnih izlaganja.

Imajući na umu važnost načelo javnosti postupka, panel je strane u postupku uputio da uvodna izlaganja u najvećoj mogućoj meri iznesu na javnoj sednici.

Dana 28. oktobra 2024. predsednica Specijalizovanih veća sutkinja Ekaterina Trendafilova odbacila je jedan zahtev g. Hadžija Šalje u celosti. Nakon što je pretresni





panel saopštio moguće datume zasedanja u ovom predmetu, g. Šalja je zatražio informacije o raspoloživosti sudnice, želeći da predupredi mogućnost da se suđenje nepotrebno oduži.

Predsednica Specijalizovanih veća je napomenula da, prema propisima kojima se uređuje rad ovog suda, pretresni panel sam zakazuje zasedanja u svom predmetu. Predsednica je istakla da je pretresni panel pojasnio da to što je od tužilaštva i odbrane zatražio da budu dostupni određenim danima ne znači da je utvrdio očekivano trajanje postupka. Osim toga, sutkinja Trendafilova napomenula je i da g. Šalja nije izneo nikakve argumente o stvarnom kašnjenju u ovom postupku i podsetila da pravni okvir Specijalizovanih veća sadrži dovoljno garantija i mera koje se mogu primeniti ukoliko se bojazni g. Šalje zaista ostvare.

Dana 30. oktobra objavljena je javna redigovana verzija odluke pretresnog panela o zahtevu g. Bahtijarija da se pojedini dokumenti obelodane veštaku za potrebe medicinske procene Bahtijarijevog stanja. Panel je konstatovao da odbrana u zahtevu nije navela zakonski osnov za obelodanjivanje tog materijala, kao i da je zahtev neodređen i nepotkrepljen. Zato je panel odbacio zahtev i pozvao Bahtijarijevu odbranu da podnese valjano obrazložen zahtev za obelodanjivanje spornog materijala. Osim toga, panel je odbrani dao i uputstva o strukturi i sadržaju takvog zahteva.

U suđenju Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Redžepu Seljimiju i Jakupu Krasnićiju ove nedelje svedočilo je šest svedoka. Prema rezimeu koji je dostavilo tužilaštvo, Fatmir Sopi bio je pripadnik OVK koji je učestvovao u organizovanju OVK na području Goljaka, u operativnoj zoni Lab, kao i u formiranju 153. brigade. Ovaj svedok uglavnom je svedočio bez zaštitnih mera i govorio je o formiranju 153. brigade, njenoj strukturi, obuci i operacijama.





Posle g. Sopija, tri svedoka svedočila su uz primenu zaštitnih mera i uglavnom na poluzatvorenoj sednici. Neki su svedočili putem video-konferencijske veze.

Juče po podne svedočio je Hadži Mazreku, kao 102. svedok koji u ovom postupku svedoči u sudnici. Njegovo svedočenje završeno je danas, na otvorenoj sednici. Posle Mazrekua, sa svedočenjem je nastavio Nuredin Ibiši, čije je svedočenje počelo prošle sedmice i koji je danas odgovarao na pitanja odbrane.

Sledeće zasedanje u predmetu protiv Tačija i drugih zakazano je za ponedeljak 4. novembar u 9:00 sati.

